



一起向未来

云南日报

谷爱凌头名晋级 俄罗斯“千金”夺冠

新华社北京2月17日电(记者 王恒泽 张泽伟) 在自己的强项U型场地技巧上,谷爱凌17日展现了绝对实力,携手两位队友共同晋级北京冬奥会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛。在备受关注的花样滑冰女单比赛中,俄罗斯“千金”安娜·谢尔巴科娃拿下了这枚分量很重的金牌。

在自由式滑雪女子U型场地技巧资格赛中,谷爱凌两跳均得到90分以上的高分,轻松以资格赛头名晋级,她的队友张可欣、李方慧分别排名第五和第七,也都顺利闯入决赛。

谢尔巴科娃和自己的同胞亚历山德拉·特鲁索娃在女单自由滑中以明显的优势包揽了前两名,此前陷入兴奋剂风波的另一名俄罗斯奥委会选手卡米拉·瓦利耶娃则在重压下出现失误,最终名列第四。日本选手坂本花织打破俄罗斯“三套娃”的包围,获得了一枚铜牌。

北欧两项赛事17日收官,首次获得冬奥会

圆冠军梦,夺得速度滑冰女子1000米冠军并刷新奥运纪录。

17日共决出6枚金牌,挪威、加拿大、瑞士、日本、瑞典和俄罗斯奥委会队各取1金。奖牌榜上挪威以14金7银8铜排在榜首,中国7金4银2铜排名第五。

中国选手孔凡影也创造了历史。她在高山滑雪女子全能比赛中顺利完赛,第15位的排名,也创造了中国在这个项目的冬奥历史最好成绩。瑞士名将米歇尔·吉辛成功卫冕。

冰球赛场上,美国队没能卫冕。连续第七次闯进冬奥会女子冰球决赛的加拿大队3:2胜出,夺得队史第五枚冬奥会金牌,并创造了女子冰球队单届冬奥会打进57球的新纪录。加拿大队30岁队长玛丽·菲利普·波林则创造了连续4届冬奥会冰球决赛进球的惊人纪录。

本届冬奥会已经收获三枚银牌的日本选手高木美帆终



中国选手赵子贺在北欧两项越野滑雪比赛中。
新华社记者 冯开华 摄



中国选手谷爱凌在自由式滑雪女子U型场地技巧资格赛比赛中。
新华社记者 薛玉斌 摄

中国选手孔凡影在回转比赛中。
新华社记者 陈益宸 摄

国际雪联医疗委员会副主席珍妮·舒特: 雪上医疗服务能力是北京冬奥会的宝贵遗产

据新华社河北崇礼2月17日电(记者 卢星吉 郭雅茹) 国际雪联(FIS)医疗委员会副主席珍妮·舒特在此地接受采访时表示,北京冬奥组委张家口赛区医疗设施、服务均堪称顶级,为中国雪上运动发展留下了宝贵遗产。

“我要感谢张家口赛区,感谢这里的医疗团队和所有人付出的巨大努力,尤其是对雪上竞技相关医疗基础设施的可观投入。”这名资深雪上项目医疗专家表示。

不过,回忆起几年前首次到张家口考察的经历,珍妮说:“那会儿我真的很担心。”

据她介绍,在北京冬奥会刚刚成功举办后的考察之旅中,国际雪联专家们曾向中方代表团指出,临近张家口赛区的崇礼医院没有高水平创伤中心、核磁、CT、急救设备等基础设施均不足。

珍妮回忆道,当时的中方专家组成员敖英芳教授不仅向她保证崇礼很快

就能建设好“全新水准”的创伤中心,而且描绘了在这一中国著名滑雪胜地发展冰雪运动相关医疗服务的前景。

敖教授的诚恳保证,以及他作为中国一流运动医学专家的专业素养,为张家口赛区的医疗基础设施提升做了“背书”。但仍令外方专家们担忧的是,尽管中国不乏高水平医生,但却缺乏雪上竞技比赛保驾护航的经验。

尽管放心不下,但因为疫情原因,珍妮在冬奥开幕前的两年间未能再来中国。此番重回,崇礼的变化令她眼前一亮。

“我知道中国人办什么事都很有效率,但没想到,这里的医疗团队和医疗基础设施,会迅速达到如此高的水准。”

“此前缺乏的基础设施,以及能实施雪上急救的专业医生队伍,全都兑现了,而且是高标准的!”她兴奋地说。

这名资深雪上项目医疗专家以在本届冬奥会期间发生的一次创伤应急

响应为例,向记者解释了她之所以给出高标准评价的原因。

“从那位运动员不慎受伤,到现场救援和转运,再到抵达医院做核磁检查,最终医生们给出诊断,这一切总共只用了1个小时10分钟。在我服务过的包括冬奥会在内的大型雪上赛事中,这种效率无出其右,简直令人佩服!”

珍妮还表示,在经历了北京冬奥会期间的共事后,她已建立起自己的中国医生“朋友圈”。这其中,不仅有老朋友、现在已常驻崇礼担任北医三院崇礼院区院长的敖英芳,还有来自张家口本地河北北方学院附属第一医院的医生们,以及一些场馆医疗服务人员。

“我想说的是,这些医生就是北京冬奥会留下的重要遗产。中国冰雪运动正在经历快速发展,你们的国家也将成为世界冬季运动新的‘中心’。这一切,离不开医生们的工作。”

“带动三亿人参与冰雪运动”

北京冬奥会对国际社会的庄严承诺已经兑现

本报张家口专电(特派记者 娄莹) 2月17日,2022北京新闻中心召开“北京冬奥会带动三亿人参与冰雪运动”为主题的新闻发布会。据悉,根据国家统计局统计结果,从北京冬奥会申办成功到2021年10月,全国参与冰雪运动的人数为3.46亿,冰雪运动参与率超过24%,“带动三亿人参与冰雪运动”的承诺已经兑现,这是北京冬奥会最大的遗产成果。

2015年7月31日,北京获得2022年冬奥会举办权,在申冬奥过程中,中国正式向国际社会作出“带动三亿人参与冰雪运动”的庄严承诺。国家体育总局宣传司司长涂晓东表示,这一承诺既是我

国为国际奥林匹克运动做出重大贡献的大国担当展现,也是根据我国经济发展水平和全民健身需求做出的群众体

育运动的战略部署。他说:“数据显示,中国已实现‘带动三亿人参与冰雪运动’的目标,全国冰雪运动参与人数达到3.46亿人,居民参与率达到24.56%,全国已有654块标准冰场、804个室内外各类滑雪场,有92.64%的大众通过个人自发的方式参与到冰雪运动之中。”

在推动“带动三亿人参与冰雪运动”过程中,我国面对冰雪资源南北分布不均,冰雪资源多位于高海拔地区,冰雪产业设施和配套服务并不完善等问题。国家体育总局群众体育司副司长、一级巡视员邱汝介绍,以北京冬奥会为契机,在“南展西南东进”战略和“带动三亿人参与冰雪运动”号召的推动下,我国各地冰雪项目群众性赛事活动广泛开展。各地根据季节特点和地方特色,室内外相结合,宜冰则冰、

普蕊顺利完成自由滑雪障碍追逐赛

本报张家口专电(特派记者 娄莹)

2月17日,我省20岁普洱姑娘普蕊首登北京冬奥会赛场,在自由式滑雪女子障碍追逐比赛中,普蕊顺利完成了资格赛和1/8决赛的征程,虽然与国外强手还存在不小的差距,但她和队友冉鸿运实现了中国运动员首次在冬奥会该项目上亮相。在上午进行

的资格赛中,普蕊最后一个出场,跳跃、转弯、滑行,普蕊在风雪中较好地完成了一系列技术动作,最终滑出了1分3秒01的成绩。1/8决赛,普蕊和另一位中国选手冉鸿运,以及加拿大的考特尼·霍福思、瑞士的塔利娜·甘滕拜因同分在第二组。比赛开始后,两名外国选手就与普蕊和冉鸿运拉开差距,最终,普蕊排名第4,冉鸿运排名第3,无缘晋级下一轮比赛。赛后,普蕊接受了记者采访,对于这次参赛经历,普蕊充满了感恩之情,“这次能够参加冬奥会,我非常高兴,也非常荣幸,特别感谢国家、冬运中心和省里的培养,让我有机会参加这么高级别的比赛。同时,感谢家乡人民对我的关心和关注。”普蕊说。

飞驰雪原的普洱姑娘

第一次见到普蕊,是今年1月初在云南省体工大队,2岁的她有着与其他年轻队员不一样

的成熟。这个在赛场外谦逊又温和的姑娘,在赛场上别有一番风采,普洱姑娘的伶俐和坚韧在她身上展现得淋漓尽致。

出生在普洱市宁洱县梅子镇民乐村的普蕊从小就有着过人的体育天赋,在代表学校参加宁洱县中小学生田径运动会时,因为成绩非常突出,普蕊被选入普洱市体育职业高级中学女子短跨跳队。热爱体育的普蕊一下找到了人生方向,就算训练再苦,她都始终乐在其中。2018年,在没有练过全程助跑跳高技术的情况下,普蕊一举斩获云南省第十五届运动会女子甲组跳高第一名。同年10月,普蕊便在跨界跨项选拔中脱颖而出,成为自由式滑雪障碍追逐国家集训队的一员。

“那是我第一次见到雪,也是第一次走上雪场,看到其他运动员在雪道上越过高台、急弯和陡坡,完成跳跃和在空中翻腾、转体等动作时,心情既兴奋又紧张。”极高的跳台、未知的沟壑、复杂的越野环境……都曾让

普蕊恐惧。“一开始跳不了我就站在旁边看,但心里憋着一股气,觉得我也可以,后来看到其他选手跳下去,我也跟着冲了下去。”

幸运的是,普蕊在转项后进步飞速。同年12月,她在美国波特兰举行的冬季项目比赛中,战胜同组的一名美国小将获得自己所处年龄段的第一名,而这距离她接触滑雪项目还不到1个月的时间。

2019年9月,普蕊在“澳新杯”自由式滑雪障碍追逐比赛中,取得第11名,获得FIS积分108分,这是迄今为止中国女子障碍追逐队员参加洲际杯比赛的最好成绩。2019年11月,普蕊在瑞士萨斯费举行的FIS积分青年赛中,闯入决赛并获得第14名和FIS积分90分,这个成绩在国际排名86名,国内排名第二。

出征北京冬奥会前,普蕊告诉我们,她十分珍惜从事冰雪运动和出战北京冬奥会的机会,她希望能够在冬奥会的赛场展示和锻炼自己,为今后的职业生涯积累大赛经验。相信已经爱上冰雪运动的普洱姑娘在今后的道路上会走得更稳、更远。

特派记者 娄莹
本报张家口专电

18000多名志愿者参与冬奥服务

本报张家口专电(特派记者 娄莹)

2月17日,北京冬奥会举行例行新闻发布会,北京冬奥组委志愿者部部长滕盛萍在会上介绍,共有18000多名志愿者参与了冬奥服务。

志愿者们是北京冬奥会的重要服务保障力量,按照简约、安全、精彩的办赛要求,北京冬奥会共录用了18000多名志愿者,北京赛区占比63%,延庆赛区占比12%,张家口赛区占比25%。其中,35岁以下的年轻人占比94%,可以说是志愿服务的主力军。”滕盛萍介绍,北京冬奥组委志愿者服务,涵盖体育竞赛、场馆管理、语言服务、涵养体育精神、志愿服务等41个领域业务,所有的志愿者在正式上岗服务前,都接受了比较系统的培训,包括通用培训、场馆培训和岗位培训,专业志愿者还接受了特殊的专业培训。

北京冬奥组委在每一个有志愿者提供服务的竞赛、非竞赛场馆,均设立了志愿者之家,是奥运会历史上第一次为志愿者设立的专属场所。滕

盛萍透露,志愿者们纷纷发挥想象力和智慧,用书法、绘画、绿植、剪纸、灯笼等元素,对志愿者之家进行了设计和布置,使志愿者之家具备了休息、学习、交流和团队建设的功能,也为志愿者营造了比较温馨的工作环境。

北京冬奥组委还在多个方面为志愿者提供了充足的保障,包括证件、制服和装备、餐饮、住宿、交通、医疗、保险和物资等,确保志愿者没有后顾之忧,能够安心服务。自北京冬奥会举办至今,志愿者服务水平得到了各国运动员和媒体记者的好评。在寒风中指点坐车路径的交通业服务志愿者,在比赛中提供帮助的媒体服务志愿者,还有在各个场馆中的赛事服务志愿者,他们挥舞着印有冰墩墩的小旗帜,带领现场观众热舞,营造热烈的比赛氛围。这些可爱的身影成为记者镜头下让人难忘的一幕。

滕盛萍将北京冬奥会18000多名志愿者形容为一朵朵热情洋溢的小雪花,“在各自的岗位上展现开放、阳光、向上的青春风采。冬奥会即将闭幕,冬残奥会就要到来,志愿者们将继续作为文化、友谊、团结的使者,为各国的来宾服务,成为冬奥会最温暖的那束光。”

北京冬奥组委在每一个有志愿者提供服务的竞赛、非竞赛场馆,均设立了志愿者之家,是奥运会历史上第一次为志愿者设立的专属场所。滕

今日看点

宁忠岩冲击奖牌 谷爱凌有望摘金

新华社北京2月17日电(记者 张泽伟 王恒志) 北京冬奥会赛程渐入尾声,18日将决出5枚金牌,谷爱凌有望在自由式滑雪女子U型场地技巧中夺金,宁忠岩将在“冰丝带”向速度滑冰男子1000米奖牌发起冲击。

手握一金一银的谷爱凌将迎来自己的强项——自由式滑雪U型场地技巧,只要正常发挥,她夺冠的希望很大。在资格赛中,谷爱凌排名第一,携手排名第五的张可欣、第七的李方慧晋级决赛。

速度滑冰男子1000米比赛中,22岁的宁忠岩将与队友廉子文并肩作战。作为北京冬奥会周期崛起的新星,宁忠岩曾在前几天的1500米比赛中就定下了夺牌的目标,但由于心理压力大、发挥欠佳,仅列第七。1000

米比赛将是她证明自己、弥补遗憾的机会。

当天另外三枚金牌将在自由式滑雪男子障碍追逐、冬季两项女子12.5公里集体出发和男子15公里集体出发中产生。

对于花滑迷来说,18日的双人滑比赛不容错过。这是花样滑冰最后一个单项,隋文静/韩聪将出战短节目,为之后的自由滑乃至最终争冠奠定基础。“葱桶组合”在上一届平昌冬奥会以微弱劣势屈居亚军,这次在家门口比赛,他们夺冠的呼声很高。

另外,当天的冰壶赛场将迎来男子铜牌赛以及两场女子半决赛。男子冰球方面,芬兰队将与斯洛伐克队争夺铜牌,另一个决赛席位将在瑞典队和俄罗斯奥委会队之间产生。

北京冬奥会奖牌榜

2月17日

(按参赛代表团、金牌、银牌、铜牌和奖牌总数前10排列)

	1	2	3	4
挪威	14	7	8	29
德国	10	7	5	22
美国	8	8	5	21
瑞典	7	4	4	15
中国	7	4	2	13
奥地利	6	7	4	17
荷兰	6	5	4	15
瑞士	6	1	5	12
俄罗斯奥委会	5	9	12	26
法国	4	7	2	13

据新华社北京2月17日电